

朝方与多国密集接触 中朝外交部门战略对话

朝鲜再次表态愿重返六方会谈

中国与朝鲜6月19日举行外交部门战略对话，朝鲜外务省第一副相金桂冠表示，朝方愿与有关各方举行对话，参加包括六方会在内任何形式的会谈。这是自上月朝鲜最高领导人金正恩特使崔龙海访华后，朝鲜再次作出表态愿意重返六方会谈。

近期，朝鲜已经先后与六方中的中、美、日、韩进行了接触互动。分析认为，随着朝鲜外交姿态转缓，半岛局势有望迎来新机会。

对话时机引人关注

6月19日，中国外交部副部长张业遂与朝鲜外务省第一副相金桂冠在北京举行中朝外交部门战略对话。

张业遂说，中方高度重视中朝关系，愿同朝方共同努力，推动两国关系长期健康稳定发展。实现朝鲜半岛无核化，维护半岛和平稳定，通过对话协商解决有关问题，符合各方利益。

中方支持有关各方开展对话，希望早日重启六方会谈。

金桂冠说，朝鲜珍视朝中传统友谊，愿同中方一道，继续发展好两国友好合作关系。实现朝鲜半岛无核化是金日成主席和金正日总书记的遗训，朝方愿与有关各方举行对话，参加包括六方会在内任何形式的会谈，希望通过谈判和平解决核问题。

金桂冠是一个月内第二位来华的朝鲜高官，并再次作出愿意重返六方会谈的姿态。

中朝外交部门战略对话的时机颇为引人关注。此前，朝鲜刚刚向美国提议举行高层次对话，而韩国总统朴槿惠也将于下周访华。

金桂冠是朝鲜负责半岛核问题事务谈判的资深外交官。他还一直负责与美国交涉核武器和导弹问题等事务，具有丰富的对美谈判经验，被西方媒体称为“朝鲜知名度最高的外交官”。

朝鲜展开“对话攻势”

5月以来，朝鲜密集展开外交行动，已先后与日本、中国、韩国、美国等六方会谈各方展开接触。

朝鲜突然改变态度积极与多国展开接触，引起外界高度关注。多家韩国媒体报道称，朝鲜正在向外部世界展开“对话攻势”。

韩国外交部18日向国会提交的工作报告中也指出，朝鲜提出的朝美对话提议“在预料之中，是一种和平攻势。”但是，朝鲜是否真正愿意实现无核化令人质疑。

中方参与带来希望

就在金桂冠在北京与中方磋商的同时，六方会谈美日韩三国团长——美国国务院对朝政策特别代表戴维斯、日本外务省亚洲大洋洲

局局长杉山晋辅及韩国外交部朝鲜半岛和平交涉本部长赵太庸也齐聚华盛顿举行会议，就朝核问题举行三方磋商。

三方19日敦促朝鲜就无核化问题采取“有意义的举措”。美国国务院发表声明说：“我们一致同意，如果朝鲜就无核化问题采取有意义的举措，那么朝鲜与美国、日本和韩国改善关系的路径则将敞开。”

三国重申将坚守2005年9月六方会谈发表的共同声明，包括声明所表达的通过和平方式实现朝鲜半岛可核查的无核化这一核心目标。三国表示将依据朝鲜是否采取具体行动对其作出判断。

韩联社报道，六方会谈韩方团长赵太庸将于21日访问北京。韩国总统朴槿惠也将于本月27日对中国进行国事访问。韩国媒体分析认为，朝核问题通过中方的积极参与“有了一丝希望”。

(据《新民晚报》)

奥巴马访德的三重用意



6月19日，美国总统奥巴马在德国柏林勃兰登堡门前发表演讲

美国总统奥巴马6月18日晚飞抵柏林，开始了他担任美国总统4年多来对德国的首次正式访问。

国际观察人士认为，奥巴马此次访德有三重用意：发出裁核倡议、为“棱镜”辩护以及重申德美和欧美关系的重要性。但从访问实际效果来看，奥巴马在此访中主要是表明了美国立场，并未引来多少积极回应。

再次发出裁核倡议

发出削减核武器倡议，是奥巴马此次访德的最重要用意之一。但分析人士指出，由于这一倡议难以得到俄罗斯的赞同，其变成现实的前景并不令人乐观。

奥巴马在具有冷战象征意义的勃兰登堡门前说：“将已经部署的战略核武器削减高达三分之一，仍能确保美国和盟国的安全，保持强大、可信的战略威慑。”他表示将寻求与俄罗斯就削减核武器进行磋商，走出冷战时期的核威慑姿态。

奥巴马的呼吁却没有得到莫斯科的积极回应。俄罗斯总统普京19日说，俄不允许打破战略威慑体系的平衡，不会降低本国核力量的有效性，并强调建立军事航天防御是今后军事建设的重要方向之一。

俄罗斯总统外交事务助理乌沙科夫表示，任何进一步削减武器的计划都应有俄罗斯和美国之外的国家参与。“现在的形势与上世纪60、70年代只有美国和苏联讨论削减武器的时候已大大不同。”他说。

俄军事专家认为，美国一方面强化自身导弹拦截能力，一方面呼吁俄罗斯裁核，这种提议只能增加俄罗斯面临的安全威胁。

减少“棱镜”负面影响

为“棱镜”网络监控项目辩护，平息德国民众情绪是奥巴马此访的又一个用意。

近日，媒体披露美国国家安全局在全球进行包括“棱镜”网络监控项目在内的电话和

网络秘密监控，引起轩然大波。德国民众普遍感到个人自由和隐私遭到侵犯，对美国的大规模监控行为感到震惊和愤怒。

但德国政府反应比较谨慎。事实上，据德国《明镜》周刊报道，德国情报机关自身就有计划加强互联网监控，以防范恐怖分子可能发动的攻击。

分析人士指出，德美在对网络进行监控方面有共同之处，但在监控范围和程度上存在不同意见。奥巴马的此次访问为德美就此问题进行探讨提供了机会。

在两位领导人会晤后的新闻发布会上，奥巴马辩称，美国政府在搜集信息和保障公民自由之间获得了平衡，对此他有信心。他表示“棱镜”计划仅针对恐怖主义和武器扩散等特殊线索。

德国总理默克尔强调，政府对互联网的监控需要保持在恰当界限内。她说：“在所有有必要搜集信息的情况下，把握好分寸始终是一个重要话题。我们已经同意，彼此之间以及两国内政部门将进行开放的信息交流。”

重申重视德美关系

奥巴马此次访德的另一个用意是安抚德国，表明美国依然重视同包括德国在内的欧洲国家的关系。

一段时期以来，欧洲舆论普遍认为，随着把战略重心转移到亚洲，美国越来越轻视欧洲了。

对此，在新闻发布会上，奥巴马主动提到这种质疑声音：“我知道，德国这里有人在讨论跨大西洋联盟不再那么重要了，美国的目光转向了亚洲。在与德国总理默克尔和德国总统高克的会谈中，我提醒道，在我们看来，与欧洲的关系依然是我们安全和自由的基础。”

(据新华社电)

国际观察

新西兰打击奶粉“贴牌乱象”

出口中国婴儿配方奶粉昨起均须登记注册品牌

日前，新西兰初级产业部表示，从6月20日开始，新西兰所有生产并出口到中国的婴儿配方奶粉都需要在该部进行品牌登记注册、贴牌，冒牌产品将被逐出市场。

代工产品大行其道

中国是新西兰最大的婴儿配方奶粉进口国。目前，中国市场上约有200种新西兰奶粉品牌，其中大部分都是中国商人操作的代工产品，在新西兰并没有自己的工厂。有些奶粉的乳源并非来自新西兰，而是海上绕路后，回中国贴牌。

提高奶粉出口门槛

新西兰初级产业部表示，此次“新西兰原装进口奶粉”从原料管控向品牌管控的升级，打击目标正是这些投机商人。新西兰乳制品大生产商和销售商也在游说政府提高婴幼儿奶粉出口门槛，希望通过建立一个新的行业标准，并要求所有出口到中国的“新西兰产婴

儿奶粉”品牌必须满足这个新标准，以减少泛滥的品牌对新西兰乳制品业带来的风险。

“皮包公司”申请容易

由于新西兰政府在过去只负责对奶粉企业进行批准和规范，没有对品牌进行监管，导致新西兰婴儿奶粉品牌横生，质量参差不齐。

此前，有业内人士爆料，在新西兰花上1万元人民币，甚至几千元人民币就能找当地商标代理公司注册一个新西兰本土的奶粉品牌，或者在新西兰成立一家“皮包公司”申请商标，产品就变成了源自新西兰的品牌。然后，这些公司既可以进口新西兰奶源回到国内找厂家分装，也可以直接找国内企业贴牌加工，以“洋奶粉”的身份推广销售。

新西兰初级产业部的官员说，品牌登记的要求也来自中国政府有关部门。新西兰业界人士认为政府汇总这些信息，有助于增加中国消费者对新西兰奶粉品牌的信心。

(据新华社电)

“叙利亚之友”11国外长会议将在多哈举行

新华社巴黎6月19日电(记者 郑斌)

法国媒体19日援引法国外交人士的消息报道说，由11国外长参加的“叙利亚之友”会议将于22日在卡塔尔首都多哈举行，讨论向叙利亚反对派提供军事援助的问题。

法国、英国、美国、德国、意大利、约旦、沙特、卡塔尔、阿联酋、土耳其和埃及

的外长将参加此次会议。

报道说，本月14日，11国代表与叙利亚反对派武装领导人萨利姆·伊德里斯在土耳其安卡拉举行会面，叙反对派在这次会议中提出了一些需要。多哈会议将讨论满足叙反对派这些需要的途径。

秘鲁公交车坠崖造成至少30人死亡

新华社利马6月19日电(记者 贾安平)秘鲁中部胡宁省境内千恰马尤地区19日发生公交车坠崖事故，造成至少30人死亡。

据秘鲁警方公布的消息，一辆长途大客车在从首都利马驶往胡宁省的萨迪波城途中于当地时间早晨6时左右突然失控，坠入了百米深的山涧。车上共有54名乘客，目前警方及消防队救援人员已找到18具尸体，并救出15名伤势严重的乘客，其余人员仍然失踪，警方估计死亡人数将超过30人。

警方说，汽车坠入山涧后又落入谷底的塔尔玛河中，车体扭曲变形使救援工作十分困难，部分尸体可能已被河水冲走。目前，事故原因还不清楚，抢救生还者的工作仍在进行中。

秘鲁是交通事故多发的国家，平均每年发生的公路交通事故高达8万多起，死亡人数5000多人，受伤人数5万多人。

警方的调查结果显示，路况和车况较差以及无证驾驶和司机酒后驾车是造成交通事故频发的主要原因。